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Va, et toi, fais de même
Par James E. Evanson
des soixante-dix

Du-te de fă și tu la fel
Vârstnicul James E. Evanson
din Cei Șaptezeci
 
Conférence générale d’octobre 2025

J’aimerais mettre en lumière le rôle des mission-
naires appelés à faire une mission dédiée au 
service. Ils sont des exemples pour nous.

Tandis que le Sauveur parcourait la région 
de Bethsaïda, quelques personnes lui ont amené 
un aveugle. Celles-ci espéraient peut-être être 
les témoins directs d’un miracle. Le Sauveur « 
prit l’aveugle par la main et le conduisit hors du 
village » afin de le guérir en privé. Cette guérison 
n’a d’abord pas semblé efficace. L’homme regarda 
et dit : « J’aperçois les hommes, mais je les vois 
comme des arbres qui marchent. » Avec com-
passion, Jésus « lui mit de nouveau les mains sur 
les yeux ; et, quand l’aveugle regarda fixement », 
grâce à ce geste supplémentaire du Sauveur, « il 
[…] vit tout distinctement».

Cela n’est qu’un exemple parmi d’autres de 
la façon dont la vie du Sauveur se caractérise par 
d’humbles actes de service. Il nous rappelle qu’il 
« est venu, non pour être servi, mais pour servir», 
et il nous invite ensuite à suivre son exemple en 
faisant le deuxième mille, donnant à celui qui 
nous demandeet aimant notre prochain. Lor-
squ’on lui a demandé : « Qui est mon prochain ? 
» Le Christ a raconté la parabole du bon Samarit-
ain, avec le commandement suivant : « Va, et toi, 
fais de même. »

Les missionnaires de l’Église de Jésus-Christ 
des Saints des Derniers Jours sont des exemples 
modernes du bon Samaritain que le Christ nous 
invite à devenir. J’aimerais mettre en lumière le 
rôle des missionnaires appelés à des missions 
dédiées au service. Ils sont pour nous des ex-
emples de la manière dont le service (1) ouvre 
les cœurs à l’Évangile de Jésus-Christ, (2) nous 
permet à tous de servir quelle que soit notre 

Aș dori să vă vorbesc în mod special despre acei 
misionari care sunt chemați să îndeplinească în-
sărcinări de deservire. Ei sunt exemple pentru noi.

În timp ce Salvatorul călătorea prin Betsaida, 
niște oameni au adus un om orb la El. Poate că 
sperau să vadă un miracol cu ochii lor. Salvatorul 
„a luat pe orb de mână, și l-a scos afară din sat” 
pentru a-l vindeca în privat. Inițial, vindecarea 
a părut mai puțin eficientă. Omul „s-a uitat, și a 
zis: «Văd niște oameni umblând, dar mi se par ca 
niște copaci»”. Isus, cu multă compasiune, „[Și-a] 
pus din nou mâinile [peste ochii lui]; i-a spus 
să se uite țintă”. Cu acea atingere suplimentară a 
mâinilor Salvatorului, orbul „a văzut… deslușit”.

Acesta este doar un exemplu al modului în 
care viața Salvatorului este caracterizată de acte 
umile de slujire. El ne amintește că „n-a venit să I 
se slujească, ci El să slujească”și, apoi, ne invită să 
urmăm exemplul Său mergând acea milă în plus, 
dând celor care ne cerși iubindu-ne aproapele. 
Când a fost întrebat: „Cine este aproapele meu?”, 
Hristos a împărtășit pilda bunului samaritean cu 
îndemnul: „Du-te de fă și tu la fel”.

Misionarii Bisericii lui Isus Hristos a Sfinților 
din Zilele din Urmă sunt exemplificări din zilele 
noastre ale bunului samaritean, ceea ce Hristos 
ne invită să devenim. Aș dori să vorbesc în mod 
special despre acei misionari care sunt chemați 
să îndeplinească însărcinări de deservire.Ei 
sunt exemple pentru noi despre cum slujirea 1) 
deschide inimile către Evanghelia lui Isus Hris-
tos, 2) ne permite tuturor să păstorim indiferent 

roumain



Page 2   —   Il ne s’agit pas d’une publication officielle.    —   www.bilingualgeneralconference.com

situation et (3) attire le pouvoir du Christ dans 
notre vie.

Premièrement, le service ouvre les 
cœurs à l’Évangile de Jésus-Christ

Vers 91 av. J.-C., Ammon, un missionnaire 
du Livre de Mormon, s’est présenté au roi Lam-
oni en disant : « Je désire demeurer un certain 
temps parmi ce peuple ; [et] je serai ton serviteur. 
» Grâce à la façon dont il a servi le roi, Ammon a 
eu l’occasion de « parler hardiment, et [de dire au 
roi Lamoni] par quel pouvoir » il a accompli ces 
choses. En contrepartie, le roi a promis à Am-
mon : « Tout ce que tu désires, je te le donnerai. » 
La seule requête d’Ammon a été que le roi écoute 
le message de l’Évangile de Jésus-Christ. Le ser-
vice d’Ammon a eu pour résultat « d’amener des 
milliers d’âmes au repentir».

De nos jours, le service continue de con-
duire les gens à l’Évangile. Sœur Bevan faisait 
une mission dédiée à l’enseignement lorsqu’elle 
a commencé à rencontrer des problèmes de 
santé nécessitant son retour chez elle pour suivre 
un traitement. Au lieu d’être relevée, elle a pu 
continuer de servir dans le cadre d’une mission 
dédiée au service depuis chez elle.

Alors qu’elles traversaient un parc, sœur Bev-
an et une amie se sont senties poussées à parler 
à une mère accompagnée de ses quatre jeunes 
enfants, mais elles ont hésité et la famille s’en est 
allée. Le lendemain, elles sont retournées dans ce 
parc, priant pour que la famille s’y trouve aussi. 
Miraculeusement, la mère était assise exactement 
au même endroit que la veille. Cette fois, sœur 
Bevan et son amie sont allées lui parler et, tout 
en faisant connaissance avec elle, ont découvert 
qu’elle avait désespérément besoin d’une aide 
temporelle. Elles lui ont apporté leur soutien et 
l’ont ensuite invitée à découvrir l’Évangile.

Grâce à ce service et à cette invitation, la 
mère et l’aîné des enfants se sont fait baptiser, 
suivi du cadet un an plus tard. Ils sont toujours 
pratiquants aujourd’hui. Sœur Bevan savait que 
cette expérience était divinement inspirée et cela 
lui a prouvé qu’elle se trouvait exactement à l’en-
droit où Dieu avait besoin qu’elle soit.

Comme Ammon et sœur Bevan, lorsque 
nous servons autrui, nous « [lui donnons] le bon 
exemple» et il désire connaître la « raison de 
l’espérance qui est en [nous]».

Jésus nous lance cette invitation : « Va, et toi, 

de circumstanțele noastre și 3) aduce puterea lui 
Hristos în viața noastră.

 În primul rând, slujirea deschide inimile 
către Evanghelia lui Isus Hristos

În jurul anului 91 î.H., Amon, un misionar 
din Cartea lui Mormon, s-a prezentat regelui 
Lamoni spunând: „Doresc să locuiesc cu acest 
popor un timp… [și] voi fi slujitorul tău”. Datori-
tă slujirii sale oferite regelui, lui Amon i s-a acor-
dat ocazia să „[vorbească] cu curaj și [să-i spună 
regelui Lamoni]… prin ce putere” își înfăptuise 
slujirea.În schimb, regele a promis: „[Amon,] 
orice dorești eu îți voi da”. Singura cerere a lui 
Amon era ca împăratul să asculte mesajul Evan-
gheliei lui Isus Hristos.Slujirea lui Amon a făcut 
ca „mii de suflete [să fie aduse] către pocăință”.

În zilele noastre, slujirea continuă să-i con-
ducă pe alții la Evanghelie. Sora Bevan slujea în 
calitate de misionară care propovăduiește când 
a început să aibă probleme de sănătate, care au 
obligat-o să se întoarcă acasă pentru tratament. 
În loc să fie eliberată, ea a putut continua să 
slujească de acasă în calitate de misionară care 
deservește.

În timp ce se aflau într-un parc, sora Bevan și 
o prietenă au simțit îndemnul să vorbească cu o 
mamă care avea patru copii mici, dar au ezitat și 
familia a plecat. A doua zi, ele s-au întors în parc, 
rugându-se ca acea familie să fie acolo. În mod 
miraculos, mama stătea exact în același loc ca 
în ziua precedentă. De data aceasta, sora Bevan 
și prietena ei s-au apropiat de mamă, au făcut 
cunoștință cu ea și au aflat că avea nevoie dispe-
rată de ajutor temporal. Ele i-au oferit ajutorul și, 
apoi, au invitat-o să afle despre Evanghelie.

Datorită acelui act de slujire și invitației 
făcute, mama și copilul ei cel mai mare au fost 
botezați, urmați de următorul copil ca vârstă, un 
an mai târziu. Ei sunt membri activi și în prezent. 
Sora Bevan știa că această experiență a fost inspi-
rată de Divinitate și „i-a dovedit că se afla exact 
acolo unde Dumnezeu avea nevoie de ea”.

Asemenea lui Amon și surorii Bevan, pe 
măsură ce le slujim altora, „le [arătăm] lor un 
exemplu bun”și ei vor dori să afle motivul „[nă-
dejdii] care este în [noi]”.

Isus ne invită pe fiecare: „Du-te de fă și tu la 
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fais de même. »

Deuxièmement, le service nous permet 
à tous de servir quelle que soit notre 
situation

Le président Nelson a demandé à «chaque-
jeune homme digne et apte de se préparer pour 
une mission, et d’en faire une », et à chaque 
sœur jeune et capable de « [prier] pour savoir si 
le Seigneur désire [qu’elle fasse] une mission ». 
Il a promis : « Votre décision de faire une mis-
sion, qu’elle soit de prosélytisme ou [dédiée au] 
service, sera une bénédiction pour vous et pour 
beaucoup d’autres. » Les missions dédiées au ser-
vice ont transformé la définition du motcapable. 
À présent, chaque jeune homme et chaque jeune 
femme qui désirent faire une mission à plein 
temps pour le Seigneur le peuvent, à de très rares 
exceptions.

Quand il s’agit de servir indépendamment 
de notre situation personnelle, elder Holgado est 
un exemple. Il est né avec une maladie génétique 
rarequi l’empêchait de faire une mission dédiée 
à l’enseignement. Elder Holgado a été appelé 
en tant que missionnaire dédié au service et a 
effectué du bénévolat au sein du magasin de 
l’évêque, permettant à des centaines de personnes 
de recevoir le soutien dont elles avaient besoin. 
Il garnissait les étagères, emballait les légumes et 
compactait les cartons.

Prenant la parole à la réunion de Sainte-Cène 
après sa mission, elder Holgado a déclaré : « Dieu 
a besoin de missionnaires dédiés au service. Il a 
besoin de gens qui aiment et servent autrui. Ces 
personnes entreposent du papier hygiénique, 
emballent des brocolis, montent des meubles et 
font du bien aux gens. »

Vous n’avez pas besoin de recevoir une tâche 
de service ou de porter un badge missionnaire 
pour faire du bien. Le Sauveur reconnaît chaque 
acte de service. Nous sommes tous capables 
d’aider les gens à venir au Christ en les servant 
avec amour et gentillesse. Nous pouvons tous 
servir chaque personne individuellement au nom 
du Christ, par le pouvoir du Saint-Esprit, et me-
ner une vie exemplifiant la foi en Jésus-Christ. Le 
service nous permet de nous présenter comme 
des sacrifices vivants, agréables à Dieu.

Jésus nous lance cette invitation : « Va, et toi, 
fais de même. »

Troisièmement, le service attire le pou-

fel”.

 În al doilea rând, slujirea ne permite tu-
turor să păstorim indiferent de circum-
stanțele noastre

Președintele Russell M. Nelson a făcut apel la 
„[fiecare]tânăr băiat demn și capabil să se pregă-
tească și să slujească în misiune” și la fiecare soră 
tânără și capabilă „[să se roage] pentru a ști dacă 
Domnul dorește ca [ea] să [slujească] în misiune”. 
Dânsul a promis: „Hotărârea voastră de a sluji 
în misiune, fie că este una de prozelitism, fie de 
deservire, vă va binecuvânta pe voi și pe mulți 
alții”. Misiunile de deservire au schimbat definiția 
cuvântuluicapabil.Acum, fiecare tânăr băiat și 
fiecare tânără fată care sunt demni și care doresc 
să slujească în misiune cu timp deplin pentru 
Domnul o pot face, cu foarte puține excepții.

Vârstnicul Holgado este un exemplu al fap-
tului că se poate sluji indiferent de circumstan-
țele personale. El s-a născut cu o boală genetică 
rarăcare l-a împiedicat să slujească într-o misi-
une de propovăduire. Vârstnicul Holgado a fost 
chemat în calitate de misionar care deservește și 
a fost voluntar în magazia episcopului, unde a 
ajutat mulți oameni să primească ajutorul de care 
aveau nevoie. A aprovizionat rafturile, a ambalat 
legume și a strivit cutii de carton.

Când vârstnicul Holgado a vorbit în cadrul 
adunării de împărtășanie după misiunea lui, el a 
împărtășit că „Dumnezeu are nevoie de misio-
nari care deservesc. El are nevoie de oameni care 
să-i iubească pe ceilalți și să le slujească. Acești 
oameni stivuiesc hârtia igienică, ambalează broc-
coli, fac mobilă și sunt buni cu oamenii”.

Nu este nevoie să ai o însărcinare de slujire 
sau să porți un ecuson pentru a face bine. Fiecare 
act de slujire este recunoscut de Salvator. Noi, 
toți, suntem capabili să-i ajutăm pe alții să vină 
la Hristos slujind cu bunătate plină de dragoste. 
Noi, toți, îl putem păstori, în numele lui Hristos, 
pe acela care are nevoie, prin puterea Duhului 
Sfânt, și putem trăi fiind exemple de credință 
în Isus Hristos.Slujirea ne permite să ne oferim 
drept jertfe vii, plăcute lui Dumnezeu.

Isus ne invită pe fiecare: „Du-te de fă și tu la 
fel”.

 În al treilea rând, slujirea aduce puterea 
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voir du Christ dans notre vie
Un jeune missionnaire, qui avait été trans-

féré d’une mission dédiée à l’enseignement à une 
mission dédiée au service, a rencontré certaines 
difficultés personnelles suscitant chez lui le be-
soin du pouvoir guérisseur du Christ. Le service 
consacré a apporté ce pouvoir dans sa vie. Il a dit 
: « J’ai ressenti, pendant que je traversais ces diffi-
cultés, que le Christ me soutenait. Il y a vraiment 
quelque chose de spécial à le voir bénir les gens 
dans une banque alimentaire, dans le temple ou 
encore grâce à son Évangile. »

Ce frère a commencé à éprouver une joie 
plus profonde, et son enthousiasme renouvelé 
s’est avéré une bénédiction pour lui et toute sa 
famille. L’Esprit a pénétré plus abondamment 
leur foyer, ils sont allés au temple ensemble plus 
régulièrement et le Christ a occupé une place 
plus importante au sein de leur famille. Ce mis-
sionnaire croit que le Christ a sauvé sa vie et béni 
sa famille grâce au service.

Le président Nelson a enseigné : « Le désir 
de servir et d’affermir autrui est un symbole de 
notre empressement à être guéris » par le pouvoir 
rédempteur du Sauveur.

Jésus nous lance cette invitation : « Va, et toi, 
fais de même. »

Les missionnaires dédiés au ser-
vice sont des exemples de disciples 
consacrés de Jésus-Christ

Quand vous, ou un membre de votre famille, 
êtes appelés comme missionnaire dédié au ser-
vice, c’est un moment à célébrer. Dès lors, votre 
famille comptera un représentant du Seigneur 
Jésus-Christ qui a été mis à part et qui demeure 
au sein du foyer. Cela vous transformera tous 
pour le bien. Un appel à servir ne devrait jamais 
susciter de déception. Nous chantons ces paroles 
: « J’irai où tu veux que je sois, ce que tu voudras 
je serai. » Voici une occasion de montrer que 
nous croyons vraiment ce que nous disons !

Vous tous qui servez, et plus spécialement 
les quatre mille jeunes missionnaires dédiés au 
service, nous vous aimons ! Si les missionnaires 
dédiés à l’enseignement sont la bouche du Sei-
gneur, alors les missionnaires dédiés au service 
sont ses mains, et vous n’êtes pas des mission-
naires de seconde classe. Chacun de vous joue 

lui Hristos în viața noastră
Un tânăr misionar care a fost transferat de la 

o însărcinare de propovăduire la o însărcinare de 
deservire s-a confruntat cu unele încercări perso-
nale care l-au făcut să aibă nevoie de puterea vin-
decătoare a lui Hristos. Slujirea devotată a adus 
acea putere în viața lui. El a spus: „Am simțit că, 
atunci când mă confruntam cu încercări, Hristos 
mă ridica. Este ceva special în faptul de a-L vedea 
binecuvântând oamenii prin intermediul unei 
cantine sociale, în templu și prin Evanghelia Sa”.

Vârstnicul a început să simtă o bucurie mai 
profundă, iar entuziasmul pe care și l-a regăsit 
i-a binecuvântat pe el și pe întreaga sa familie. 
Spiritul a fost mult mai prezent în casa lor, ei au 
început să se ducă împreună mai des la templu, 
iar familia lor a început să se concentreze mai 
mult asupra lui Hristos. Acest misionar crede că 
Hristos i-a salvat viața și i-a binecuvântat familia 
prin intermediul slujirii.

Președintele Nelson ne-a învățat: „Dorința de 
a le sluji altora și de a-i întări reprezintă un indi-
cator al pregătirii unei persoane de a fi tămădui-
tă” prin puterea ispășitoare a Salvatorului.

Isus ne invită pe fiecare: „Du-te de fă și tu la 
fel”

 Misionarii care deservesc sunt exem-
ple de ucenici devotați ai lui Isus Hristos

Când dumneavoastră sau un membru al 
familiei dumneavoastră sunteți sau este bine-
cuvântat cu chemarea de a sluji în calitate de 
misionar care deservește, acela este un moment 
de sărbătoare.Familia dumneavoastră va avea 
acum un reprezentant pus deoparte al Domnului 
Isus Hristos care va locui în casa dumneavoas-
tră. Aceasta vă va schimba pe toți în bine. Nu ar 
trebui să existe nicio dezamăgire în legătură cu 
nicio chemare de a sluji. Noi cântăm: „Voi merge 
unde vei vrea Tu” și „Așa cum dorești, eu voi fi”. 
Aceasta este o ocazie de a demonstra că ceea ce 
spunem este sincer!

Pe toți cei care slujiți, și în special pe cei 
peste 4.000 de tineri misionari care deservesc, vă 
iubim! Dacă misionarii care propovăduiesc sunt 
gura Domnului, atunci misionarii care deservesc 
sunt mâinile Domnului și nu sunteți misionari de 
mâna a doua.Fiecare dintre dumneavoastră este 
esențial pentru adunarea lui Israel. Președintele 
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un rôle vital dans le rassemblement d’Israël. Le 
président Nelson a enseigné : « Chaque fois que 
nous faisons quoi que ce soit qui aide qui que ce 
soit […] à contracter et à respecter ses alliances 
avec Dieu, nous aidons à rassembler Israël. »

Vous, missionnaires dédiés au service, 
rassemblez Israël chaque jour de nombreuses 
manières différentes et votre service transforme 
des vies. Il arrive souvent que vous ne sachiez pas 
à qui profitent vos actes de service, mais Dieu le 
sait. Souvenez-vous toujours que « toutes les fois 
que vous [servez] l’un de ces plus petits, [c’est lui 
que] vous [servez]». Nous entendons vos voix 
lorsque vous êtes bénévoles dans les centres d’ap-
pel de l’Église, nous voyons vos sourires lorsque 
vous aidez au sein d’organisations de la collectiv-
ité et nous percevons votre lumière lorsque vous 
servez dans les temples. Vous donnez à manger à 
ceux qui ont faim, des vêtements à ceux qui sont 
nus et à boire à ceux qui ont soif.

Nous devons tous aller et faire de même.

Le service est la force vive des disci-
ples du Christ

Le service a le pouvoir d’ouvrir les cœurs à 
l’Évangile et nous permet à tous d’offrir notre 
âme tout entière au Christ. Il change notre cœur 
afin que nous devenions plus semblables à lui 
et, ce faisant, nous édifions autrui. Le président 
Nelson a un jour demandé : « Dans ce monde 
frappé de dépérissement spirituel, les personnes 
[…] peuvent-elles faire changer les choses ? » Sa 
réponse est : « Oui ! […] ‘Le peuple de l’alliance 
du Seigneur, armé de justice et du pouvoir de 
Dieu dans une grande gloire’ […] peut améliorer 
la vie de tous les humains. » Par le service, nous 
changeons les cœurs et le monde.

Le Christ « allait de lieu en lieu faisant du 
bien». Il a guéri les malades, rendu la vue aux 
aveugleset ressuscité les morts. Il a préparé 
des repas, apporté son aide lors de noces de 
mariageet nourri des milliers de gens qui avaient 
faim. En rendant service à chacun au nom du 
Christ, nous devenons de plus en plus saints et 
dignes du don de la vie éternelle. Jésus-Christ 
vit. Il est mon Sauveur et le vôtre. Il est notre 
Rédempteur. Il est notre grand exemple de ser-
vice. Je nous invite tous à aller et à faire de même. 
Au nom de Jésus-Christ. Amen.

Nelson ne învață că „oricând facem orice care 
ajută pe oricine… să facă legăminte cu Dumne-
zeu și să le țină, noi ajutăm la adunarea lui Israel”.

Dumneavoastră, misionarii care deservesc, 
îl adunați pe Israel în fiecare zi în atât de multe 
moduri, iar slujirea dumneavoastră schimbă 
vieți. Adesea nu știți cine este beneficiarul slujirii 
dumneavoastră, dar Dumnezeu știe. Amintiți-vă 
întotdeauna că „ori de câte ori [slujiți] unuia 
dintre acești foarte neînsemnați… [Lui Îi slujiți]”. 
Vă auzim glasurile când faceți voluntariat în 
centrele telefonice ale Bisericii; vă vedem zâmbe-
tele când ajutați în organizațiile comunitare; și vă 
simțim lumina când slujiți în temple. Hrăniți pe 
cei flămânzi, îmbrăcați pe cei goi și dați de băut 
celor însetați.

Noi, toți, trebuie să urmăm îndemnul: „Du-
te de fă și tu la fel”.

 Slujirea este forța vitală a ucenicilor lui 
Hristos

Slujirea are puterea de a deschide inimile 
către Evanghelie și ne permite tuturor să ne dă-
ruim sufletul întreg lui Hristos.Ne schimbă inima 
pentru a deveni mai asemănători Lui și, în acest 
proces, îi ridicăm pe ceilalți. Președintele Nel-
son a întrebat odată: „În această lume lovită de 
decădere spirituală, pot persoanele individuale… 
să aducă o schimbare?”. Răspunsul său: „Da! «Po-
porul de legământ al Domnului… [înarmat]… 
cu puterea lui Dumnezeu în mare slavă»… poate 
îmbunătăți viața întregii omeniri”. Prin slujire 
schimbăm inimi – și lumea.

Hristos „umbla din loc în loc, și făcea bine”. 
El i-a vindecat pe cei bolnavi, a redat vederea 
celor orbiși i-a vizitat pe cei asupriți. El a pregă-
tit mâncare, a ajutat la nuntăși a hrănit mii de 
oameni flămânzi. Pe măsură ce slujim, în numele 
lui Hristos, celui aflat la nevoie, devenim din ce 
în ce mai sfinți și mai demni de darul vieții eter-
ne.Isus Hristos trăiește. El este Salvatorul meu și 
al dumneavoastră. El este Mântuitorul nostru. El 
este exemplul nostru măreț de păstorire. Invit pe 
fiecare dintre noi să ne ducem să facem la fel. În 
numele lui Isus Hristos, amin.
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